

ODLAZAK LEGENDE, PREMINUO CIRO BLAZEVIC

luni, 20 martie 2023

Nakon duge i teške bolesti, legenda hrvatskog nogometa Miroslav Ćiro Blažević preminuo je u srijedu 8. veljače 2023. godine, dva dana prije svog 88. rođendana.

Blažević je službeno rođen 10. veljače 1935. godine u Travniku, no Ćiro je nekoliko puta objasnio kako se njegov otac Mato malo više zadržao u kafi u pa ga je kod matine upisao dan kasnije.

Imao je impresivnu trenersku karijeru. Trener svih trenera je u dugogodišnjoj karijeri vodio 19 klubova u bivšoj, Hrvatskoj, Grčkoj, Sloveniji, Bosni i Hercegovini, Kini i Iranu, a trenirao je i pet reprezentacija (bivšu, Hrvatsku, Iran, BiH, kinesku U-23).

Najveće uspjehe u karijeri ostvario je sa zagrebačkim Dinamom 1982, kada je postao prvak Jugoslavije, kao i s reprezentacijom Hrvatske s kojom je 1998. osvojio bronzu na Svjetskom prvenstvu u Francuskoj. Na tom završnom turniru Hrvatska je u osmini finala pobijedila Rumunjsku rezultatom 1-0, a jedini pogodak u toj utakmici postigao je Davor Suker iz jedanaesterca. U malom finalu tog Svjetskog prvenstva Hrvatska je svladala Nizozemsku s 2-1. Za Vatrene su zabili Robert Prosinečki i Davor Suker, a za Nizozemce Zenden. Na ljestvici najboljih izbornika tog završnog turnira, trener svih trenera je zauzeo drugo mjesto. Blažević je inače bio jedini koji je s Dinamom osvojio titule prvaka u Jugoslaviji i Hrvatskoj, a također je jedini osvajač nogometni kup u Jugoslaviji i Hrvatskoj.

Jedno od posljednjih javnih pojavljivanja Blažević je imao sredinom prosinca prošle godine, kada je u Zagrebu dobio nagradu "Vladimir Beara" za doprinos razvoju sportske kulture i društvene tolerancije.

"Okupili ste se u velikom broju i ukazali ste mi veliku čast. Ali ovo je moje posljednje obraćanje javnosti na jednom javnom skupu. Gotovo je. Nema više. Adio, Ćiro. Brojim zadnje dane, svjestan sam toga", rekao je tada Ćiro. Nakon što je dobio nagradu, nije imao više snage ni za kakve razgovore s medijima, razgovore koje je inače uvijek rado vodio i koje nikad nije odbijao.

Posljednjih nekoliko tjedana života malo mu je zasladio nastup hrvatske reprezentacije na Svjetskom prvenstvu u Kataru. Naime, dok se veliki hrvatski trener u Zagrebu žestoko borio s rakom, pod vodstvom Zlatka Dalića, bivšeg Blaževićevog pomoćnog trenera Varteksa, Luka Modrić i njegovi suigrači su donijeli još jednu svjetsku broncu. Vatrene su u malom finalu svladali Maroko rezultatom 2-1, a Dalić je zapravo taj uspjeh želio posvetiti Blaževiću, jednom od svojih mentora u trenerskoj karijeri.

"Ovu pobjedu želim posvetiti jednom ovjeku, Ćiri Blaževiću. Šećer, ovo je za tebe, ovo je tvoja medalja, ja mogu osvojiti pet medalja, ali ti si trener svih trenera", rekao je hrvatski izbornik nakon malog finala.

Nedugo potom Miroslav Blažević je svom bivšem i prijatelju odgovorio: "Nisam dobro, ali se borim. Ne izlazim nigdje, tek hodam, rak je uznapredovao. Hvala Dali u i de kima. Napravili su povijesni podvig. Sretan sam što me moj prijatelj nadmašio. Stvorio je obiteljsku atmosferu i to ne može svatko."

Odlaskom Miroslava Blaževića cijela je nogometna obitelj izgubila trenera svih trenera. Njegovo trenersko umijeće, a prije svega osobna karizma osvajali su navijači i ljude gdje god je radio. Iako je bio jedinstven motivator i govornik bez premca, uvijek velikog stila i jove i zato su ga navijači i nogometaši diljem svijeta voljeli i poštovali.

Ivan Dobra